

ДРУЖНЫМ УЧАСТИЕМ В СБОРЕ СРЕДСТВ НА ЭСКАДРИЛЬЮ САМОЛЕТОВ „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“ ЕЩЕ РАЗ ПРОДЕМОНСТРИРУЕМ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО ТЫЛА, ЕГО ЛЮБОВЬ К КРАСНОЙ АРМИИ, ЕГО ВОЛЮ К ПОБЕДЕ!

Поддержим замечательную инициативу тамбов- ских колхозников

Гитлеровское зверье, нападая на Советскую страну, рассчитывало, что при первых же неудачах Красной Армии начнутся конфликты между рабочими и крестьянами, что крестьяне выступят против колхозного строя.

Фашисты пресчитались. Уже полтора года длится ожесточенная война советского народа против немецких захватчиков. Советский тыл с каждым днем крепнет, растет его сплоченность с фронтом. А колхозный строй стал одной из основ прочного тыла. Колхозники, преодолевая все трудности, вызванные войной, работали даже лучше прошлых лет, за что заслужили положительную оценку т. Сталина.

Колхозное крестьянство не удовлетворяют достигнутые успехи, оно ищет все новые и новые формы помощи фронту.

Развернувшийся на днях по всей стране по инициативе тамбовских колхозников сбор средств на строительство новых танков и самолетов ярко свидетельствует о патриотизме советского крестьянства.

Призыв тамбовцев молниеносно облетел всю нашу необъятную родину, колхозники различных районов и областей нашей страны горячо поддержали благородный призыв тамбовцев.

Это движение патриотизма мы наглядно можем видеть и на примере нашего района.

В течение трех дней колхозниками нашего района было собрано средств на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 719320 рублей.

Особенно активно прошел сбор средств по Хиринскому, Арх-Кобылинскому, Озерскому и другим сельсоветам. Этим колхозники нашего района еще раз продемонстрировали силу воли советских людей, их готовность бороться до конца для разгрома врага.

Колхозники и колхозницы! Дружным участием в сборе средств на авиаэскадрилью еще раз докажем нашу любовь к родине, к Красной Армии.

Построим мощную эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов»!

Готовы оказать любую помощь фронту

Колхозники нашего сельсовета в текущем году успешно справились со всеми сельхозработами. Этим они показали свою готовность оказать в любой мере помощь фронту. Теперь, по инициативе тамбовских колхозников, колхозники нашего сельсовета активно включились в сбор средств на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов». В первый же день было собрано 51 тыс. рублей.

П. А. Зеленев—председатель колхоза «Красный восход» внес 4000 руб., И. А. Новиков—председатель колхоза им. Молотова—2000 руб., Ауффриева—

председатель колхоза «Новая жизнь»—2000 руб., И. А. Ларин, А. Митюнова, М. И. Двина, И. А. Двина, В. Я. Свужкова, И. В. Солдатов внесли по 1000 рублей каждый.

Нет сомнения, что каждый колхозник нашего сельсовета примет участие в сборе средств на эскадрилью краснозвездных птиц.

На собрании колхозники единодушно заявили, что они всегда готовы оказать помощь фронту, тем самым приблизить разгром врага.

Председатель Озерского сельсовета

П. Андриянова.

Дадим родине больше боевых машин

Обсудив обращение колхозников Чкаловского района актив Нелединского сельсовета единодушно одобрил инициативу чкаловцев и внес на постройку боевой эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 20 тысяч рублей.

Первым выступил секретарь партийной организации Кляев. Он внес 3000 руб. и 50 кг хлеба. Его примеру последовал председатель колхоза им. III Интернационала тов.

Лаазарев, внесший 1500 руб. и 40 кг хлеба. Председатель исполкома сельсовета тов. Баландина внесла 300 руб. и 8 кг хлеба, заводчица Забегалина внесла 1000 руб. и 16 кг хлеба, колхозник Комаров—500 руб. и 16 кг хлеба, заместитель председателя колхоза тов. Козлова—1000 руб. и 16 кг хлеба и т. д.

Деньги направлены в госбанк. Сбор средств активно продолжается.

к.

Образцово подготовим к весеннему севу сельхозинвентарь в колхозах

Моя родина—солнечный Крым, где осталась моя семья, сейчас временно находится под пятой фашистских разбойников. Находясь в тылу, я отдаю все силы, чтобы своей работой помочь героической Красной Армии скорее разгромить гитлеровских головорезов и освободить советских людей от гнусной фашистской неволи. Я работаю кузнецом в колхозе «Цвет коммуны».

Задача каждого колхозного кузнеца сейчас—образцово подготовить к весне все сельскохозяйственные машины и инвентарь, чтобы колхозники могли без задержек, на отлично провести весенний сев.

Эту задачу я старался разрешить с честью. Уже в ноябре я отремонтировал сеялки, плуги, бороны, веялки, жатки и другой сельскохозяйственный инвентарь. Хорошо помогали мне в работе мой помощник молотобоец Н. Василенко. У нас с ним было одно желание, одна мысль—вы-

полнить работу так, чтобы отремонтированные нами машины работали безотказно, помогали колхозникам засеять в 1943 году еще более высокий урожай. Ведь чем больше хлеба будет в нашей стране, тем лучше будет обеспечена наша родная Красная Армия продуктами питания, тем мощнее будут удары по врагу, тем ближе час победы.

Работая в кузнице я помогаю колхозу и в других работах, где требуется, так теперь я переключился на плотничные работы, а когда будет надо, буду работать снова в кузнице. Призываю всех колхозных кузнецов района работать не покладая рук, чтобы отремонтировать к весеннему севу все сельскохозяйственные машины и инвентарь колхозов. Этим мы выполним свой долг перед родиной—поможем в завоевании богатого урожая в будущем году.

А. Найденов.

ПУСТЬ ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ КРЕПНЕТ МОЩЬ НАШЕЙ ОТЧИЗНЫ

13 декабря в колхозе «Цвет коммуны» прошло собрание колхозников по вопросу о сборе средств на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов». Колхозники сельхозартеля «Цвет коммуны» с воодушевлением откликнулись на призыв чкаловских колхозников.

Немедленно развернулся сбор средств и в течение короткого времени было собрано 34600 руб. Председатель колхоза И. А. Горжанцев внес 2000 руб., бригадир П. Е. Хохлов, завхоз П. Т. Алексеев, до-

ярка Е. П. Дроздова, зав. МТФ Н. И. Кутырева, кузнец А. В. Найденов, его помощник Н. В. Василенко, колхозницы Н. Н. Замкова, А. Д. Сенченко, Е. Д. Медведева—по 1000 руб. каждый, зав. ПТФ А. И. Вожакова—1200 руб. и др.

С патриотическим подъемом давали колхозники средства на постройку новой авиаэскадрильи, зная, что этим они укрепляют мощь родины, помогают Красной Армии наносить врагу сокрушительные удары.

Аленсеев.

На собрании колхозников сельхозартеля «Искра» собрано 12 тыс. рублей на постройку авиаэскадрильи «Валерий Чкалов».

Председатель колхоза «Искра» тов. Хохлов внес 1000 руб., бригадир тов. Самылина 300 руб., счетовод тов. Баринов—400 руб., и другие.

Присутствовавший на собрании председатель колхоза «1 мая» тов. Басов внес 1000 руб.

Выступивший на собрании тов. Баринов сказал: «Весь советский народ живет в эти дни одним чувством, одним стремлением: дать фронту все необходимое для полного разгрома подлого врага. Чем больше боевых машин будет иметь наша родина, тем сильнее будут удары по гитлеровским разбойникам, тем ближе час нашей победы».

Подписка среди колхозников продолжается.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войск и потери противника I. Под Сталинградом

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных винтовых установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—811, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

II. На Центральном фронте

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 декабря

В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета. Из них 33 транспортных самолета.

13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько дворов и сильно укрепленный оперный пункт противника. Уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских дворов и 7 блиндажей. Подавлен огонь артиллерийской и 3 минометных батарей.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. В течение дня разбито до

40 вражеских дворов, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили атаку танков противника. Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы Н-ской части приняли разведку боем. Ворвавшись в окопы противника, они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возобновили контратаки наших позиций. Ценою больших потерь им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истребили до 1000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева немецкая пехота под прикрытием танков, атаковала подразделения, где командиром тов. Стругалин. Наши танкисты стремительно ворвались в боевые порядки немцев и отсекали пехоту от танков. В коротком бою гитлеровцы потеряли 200

человек убитыми, 11 танков, 3 орудия, 9 минометов и 4 пулемета. Через некоторое время противник бросил в бой 30 танков. Артиллеристы под командованием тов. Морозова подпустили вражеские танки на близкое расстояние и стали в упор расстреливать их. Немцы попытались обойти зону обстрела. Артиллеристы быстро переменили позиции и снова нанесли огневой удар по вражеским машинам. Потеряв дополнительно 15 танков и несколько сот солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

В районе Великие Луки наши части вели бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов.

Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боем и овладели несколькими высотами, имеющими важное тактическое значение. Пытались восстановить положение, противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев взяли в плен. Захвачено 11 пу-

леметов, много винтовок и патронов.

Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

Украинские партизаны наносят удары по железнодорожным коммуникациям немецко-фашистских захватчиков. На днях в результате активных действий партизан полностью парализована работа крупного железнодорожного узла. Во время этой операции взорваны два стальных моста, один длиной 290 метров и второй длиной 235 метров.

Разгромлен ряд железнодорожных станций, разрушены путь и много мелких мостов. Кроме того партизаны пустили под откос 5 паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские патриоты захватили у противника трофеи.

В районе Сталинграда захвачен в плен командир

1 дивизиона 241 немецкого полка противовоздушной обороны майор Курт Кюллер. Пленный заявил: «На многочисленных фактах я убедился, что германское министерство пропаганды никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наши сводки всегда стремятся произвести шумный эффект, огорошить доверчивых людей сенсациями и ввести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования. Я знаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как не скрывать, а все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье».

Из Греции сообщают об участвовавших в нападении на итальянские гарнизоны. В первых числах декабря греческие партизаны совершили налет на порт Керкира и истребили 47 итальянцев. В районе города Фивы патриоты обстреляли из пулеметов итальянскую колонну. Убито и ранено свыше 50 оккупантов.

Обзор иностранных телеграмм

(с 11 по 14 декабря)

Гитлер ищет козлов отпущения.—Ожесточенные налеты авиации союзников на Италию

Год назад Красная Армия опрокинула планы Гитлера, разгромила немецкие полчища под Москвой и отбросила их далеко от советской столицы. Немцы сами потом признавали, что их армия была в тот момент на грани катастрофы. Гитлер поспешил свалить тогда вину за провал своих планов на немецких генералов. Он снял с поста главнокомандующего германскими вооруженными силами генерала Браухича и сам назначил себя на этот пост.

После того, как и в этом году, военные планы Гитлера провалились, он снова ищет козла отпущения. Пытаясь снять с себя ответственность за поражение германской армии под Сталинградом и на Центральном фронте, Гитлер снова как и в прошлом году, хочет прятаться за спину своих генералов. Он снова сместил со своих постов многих генералов, в том числе начальника генерального штаба германской армии Гальдера.

Новым начальником генерального штаба назначен ближайший друг начальника гестапо и войск СС Гиммлера—генерал Цейтлер. Его назначение свидетельствует о том, что Гитлер стремится усилить наблю-

дение гестапо над высшим офицерством армии.

Авиация союзников продолжает свои опустошительные налеты на итальянские города. С 23 октября по 13 декабря на Италию было совершено 16 налетов. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись крупнейшие портовые и промышленные центры Италии: Неаполь, Турин, Генуя, Милан. В Генуе и Неаполе, являющихся главными стоянками итальянского флота, сильно повреждены все портовые сооружения и ряд стоявших на якорях кораблей. В Милане и Турине разрушены целые районы.

Население в панике бежит из городов. Вместе с другими жителями из Турина бежало много пожарников и лиц, занятых в противовоздушной обороне

города. С 15 декабря закрываются все школы Италии. Паника приняла настолько широкий размер, что угрожает всей работе промышленности.

Муссолини, призывавший прежде гражданское население к эвакуации, вынужден был издать декрет, карающий рабочих смертной казнью за самовольное оставление предприятий. Железные дороги объявили, что будут выдавать билеты только по специальным разрешениям властей.

Прибывшие недавно из Генуи в Америку моряки рассказывают, что противовоздушная оборона итальянских городов поставлена плохо. В Генуе, например, мало бомбоубежищ.

Население Италии крайне устало от войны. Во время бомбардировок городов толпа на улицах кричала: «Мы хотим мира!» (ТАСС).

Сообщение марроканского радио о восстании в Сицилии

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. Ввиду то-

го, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

Точное выполнение всех агротехнических правил обеспечило высокий урожай

Звеньевая система, прочно укрепившаяся в колхозе «Власть советов», целиком оправдала себя на протяжении нескольких лет. Ряд звеньев получили хорошие результаты в работе, завоевали дополнительную оплату труда. Особенно хорошо работало в 1942 г. звено А. Б. Мяснижовой во второй бригаде (т. А. Абдалиев). Тов. Мяснижова со своим звеном работала по гороху и озимой пшенице. Урожай под пшеницей был площадью в 5,4 га, причем звено имело задание снять с 1 га по 16,5 цента. Звено же тов. Мяснижовой сняло урожай озимой пшеницы по 21,5 цента с га, получив сверх плана 27,6 цента. Урожай под горохом звено имело в 5 га, причем задание по урожайности установлено по 10 цента. Урожай гороха звено Мяснижовой получило по 22,6 цента с га.

Каким путем тов. Мяснижова и ее звено добились высокого урожая? Главное значение в этом имело точное выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий, заботливый уход за растениями, дружная и слаженная работа всего коллектива звена.

Уход за своим участком звено тов. Мяснижовой начало проводить еще с зимы прошлого года. Зимой звено проводило снегозадержание. Ранней весной

была проведена первая подкормка суперфосфатом по ледяной корке. При подсыпании почвы произведено боронование «сизагами» поперек рядов. Вторая подкормка была произведена уже в июне также суперфосфатом.

Летний уход за озимой пшеницей и горохом заключался в прополках, произведенных двукратно.

Уборка урожая проведена в конце восьмой спелости в сжатые сроки, что обеспечило сохранение от потерь. Звено тов. Мяснижовой будет осыреться в оудущем году за еще более высокую урожайность. Им уже производится сбор местных удобрений (вола). Будут подготовлены и другие звенья.

Колхоз «Власть советов» в целом развернул подготовку к весеннему сезону 1943 г. Вывезено 1000 возов навоза из плана 2000. К сезону насыпаны просортированные доброкачественные семена, отремонтированы и уран на хранение сельскохозяйственный инвентарь и машины.

Высокий патриотический подъем колхозников, их готовность отдать все силы для дела победы над ненавистным врагом—лучший залог новых успехов колхоза в оудущем 1943 году.

А. Гирина.

Врид. отв. редактора
Н. ЕЛИСЕЕВА.